

外出观摩拓视野 学习经验增才干



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)为进一步提升高素质农民生产经营管理能力,学习借鉴外地农业生产先进技术和经营管理经验,9月上旬,淮南市农广校组织经营管理型高素质农民学员赴芜湖市繁昌县、南陵县及湾沚区开展了为期3天的外出观摩学习活动。

芜湖早前为全国“四大米市”之一,“芜湖大米”是全国农产品地理标志产品。其水稻种植历史悠久,自宋元起就被誉为“鱼米之乡”,为江南的重要粮仓。此次外出考察学习,依产业发展和学员调研需求,结合省农广校及农业部门推荐,经过前期实地考察商谈,筛选出的一条具有代表性的实训路线。本次考察观摩首站是位于繁昌县的盛典生态农业园,其后有南陵县鸿源农业蓝莓基地及永兴米业、乾丰农业,在湾沚区的则有红珊瑚省级生态农场等,让学员们在这些示范园区观摩学习,实地取经。

繁昌盛典生态农业有千亩稻虾共生示范基地,实现了“田间一季稻,水体饲养两季小龙虾,虾粪肥田,稻虾共生”的目标,生态种养,立体高效。鸿源农业自2005年开始引进蓝莓品种,优

化出了适合于长江流域种植的十几个品种,已成为标准化、规模化、现代化、专业化种植园。在永兴米业,有自动化大米生产车间、成品粮储备仓库、原粮储备仓库和烘干设备车间,公司走“企业+家庭农场+农户”的产业化发展之路,采取线上线下相结合的销售模式,让“芜湖大米”走得更远。而红珊瑚生态农场则种植有阳光玫瑰葡萄、火龙果等,被授予安徽省高新技术企业。考察观摩过程中,学员们本着对照先进找差距、立足自身谋发展的诚恳态度,每到一处,在基地负责人引导下,学员们一边认真听取讲解,一边仔细观看,不时咨询请教,还就感兴趣的内容进行相互交流。

学员们一路走、一路看、一路学,了解别人的好思路、好经验、好方法,通过观摩,他们对新的生产经营理念、生产模式、生产技术有了全面的认识。学员们纷纷表示,此次观摩学习之旅收获满满,既拓宽了视野,又提升了理念,将借鉴成功经验,将所学到的先进理念运用到自己的生产经营管理中,真正成为农业生产的高素质人才和“领头雁”,带动周边的农户一起增收致富,为乡村振兴发展作出积极贡献。

不负好时光 老人运动热情高



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)近日,夜晚的淮南各大公园里、小区广场上,总能看见老年人健身运动的身影。他们迈开双腿,或是跳广场舞,或是踢毽子,在挥洒汗水的同时尽享惬意与畅快。

在田家庵区法治文化园林广场,淮河早报、淮南网记者看到不少老人在跳交谊舞,他们随着音乐节拍翩翩起舞,脸上洋溢着笑容,在舒缓的音乐声中锻炼着身体。

送书上门 情系老党员

本报讯(记者 郑洁 通讯员 王苗苗)为保障离退休党员干部思想“不掉队”、学习教育“不打烊”,近日,八公山区毕家岗街道新淮园社区开展了“送书到家,情系老党员”活动。

社区改变传统会议集中学习模式,结合自身实际,打破时间和空间限制,通过“送书到家”把关心和问候送给每一位老党员。社区党组织书记每到一户老党员家中,都详细了解他们的身体状况、思想状况和生活情况,为老党员发放

学习书籍,与老党员们面对面、心贴心交流,听取老党员们对基层治理工作的意见建议,鼓励老党员积极建言献策,同时衷心希望老党员们保重身体,继续为社区发展贡献力量。

通过此次活动,不仅增进了党组织与党员之间的思想交流,让老党员足不出户也能够参加学习,同时也将关心和问候送到老党员的心坎上,进一步增强基层党组织的凝聚力和向心力。



清理“小”烟头 创建“大”文明

9月9日早7时,市爱卫办联合淮南蚂蚁力量志愿服务队组织50户家庭志愿者,在龙湖公园和田家庵区龙湖菜市场集中开展“1平方米烟头清理计划(控烟活动)”——青少年助力“创建全国卫生城市”志愿服务活动。

活动中,青少年志愿者一边干劲十足地捡拾清理地面上的烟头,一边热情洋溢地向过往群众发放“控烟在行动”“吸烟的危害”“垃圾分类从我做起”和“公民健康66条”等宣传折页,并通过开展“甜蜜”交换活动(用手中棒棒糖换取吸烟者手中的一根烟),进行吸烟劝阻和控烟倡导。

本报记者 柏雪 摄

关爱健康 倾情护齿



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)“小朋友们,你们知道刷牙分几步吗?”“哪些食物对我们的牙齿有坏处呢?”9月8日下午,田家庵区国庆街道湖滨社区新时代文明实践站组织未成年人、学生家长、志愿者在辖区幼儿园开展以“关爱口腔,呵护未成年人健康成长”为主题的科普宣讲活动,进一步提高未成年人的口腔保健意识,传播护齿健康知识。

活动现场,专业的口腔科医生用通俗易懂的方式教小朋友们日常刷牙的正确方式,并告诉他们如何保护牙齿。在问答环节,小朋友们积极与医生展开互动,纷纷开动脑筋举手发言,场面不亦乐乎。家长纷纷表示,参加此次活动使孩子们进一步了解了牙齿,感受到牙齿的重要性,学习了更多口腔知识和护牙知识。